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BLOQUE 3: MEDIO INTERNO

CAPITULO 5: MEDIO INTERNO

Cuestionario de autoevaluaciéon

BOoo~NoO~WNE

11.
12.
13.

14.
15.
16.
17.
18.

0.

¢, Como se agrupan los sistemas corporales segun su funcion?

¢, Qué se entiende por “medio interno™?

En un diagrama sencillo sefiale: LIC, LEC, IT e IV. Defina cada término.

Explique los conceptos de gradiente quimico, gradiente eléctrico y difusion.

¢ Qué factores del soluto influyen en la difusion a través de la membrana plasmética? Explique.

¢, Qué se entiende por difusion simple?

¢, Qué es un canal iénico?

¢, Qué es un carrier?

Realice una comparacion entre canales i6nicos y permeasas. Sefiale semejanzas y diferencias.
Defina 6smosis, solucion hiperosmética, solucién hipoosmética, solucion isoosmotica y presién
osmotica.

¢ Cuales son los requisitos del transporte activo?

Caracterice el trabajo de una bomba.

Explique el transporte realizado por la bomba de sodio y potasio. Cite dos consecuencias del
mismo.

Indique lo que tienen en comun los transportes agrupados como “transporte en masa”.

¢, Qué es un endotelio y qué caracteristicas tiene?

¢ Por qué los intercambios entre el liquido intersticial y el plasma ocurren a nivel capilar?
Mencione tres formas de intercambio a través de la membrana endotelial y explique.

Defina presién oncética y relaciénela con el volumen del liquido intravascular.

Ejercitacion

1.

2.

Un hombre de 60 kg de peso posee un 65% de su peso en agua. Calcule los volumenes de sus
compartimientos liquidos. Considere 1Kg de agua = 1l de agua.

Suponga que las siguientes sustancias se mueven a través de la membrana plasmatica a favor
de sus respectivos gradientes de concentracién. Indique el tipo de transporte correspondiente a
cada unay justifique.

Sustancia Tipo de transporte Justificacién

Oxigeno

Aminoacido acido

Ca™"

Acido graso de
cadena corta
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3. Explique qué representan las estructura A y B del esquema. Indique el tipo de transporte que
media cada una de ellas.

Alta concentracion
de solute

Exterior O A Exterior

Interior o Interior

Baja concentracion de
soluto

4. La solucion A tiene una presién osmotica = 4 y la solucién B, una presién osmética = 3, medidas
ambas en la misma unidad. Las dos soluciones tienen el mismo volumen. Explique qué pasaria si
entre ambas soluciones se colocara una membrana semipermeable. Grafique las situaciones
inicial y final.

5. Los liquidos extracelular e intracelular son isotonicos. Por ejemplo, el liquido en el interior del
glébulo rojo es isoténico con el plasma. ¢Qué ocurriria con el volumen del glébulo rojo si el
plasma se tornara hipertonico o hipotonico? Explique cada situacion. Considere semipermeable a
la membrana del glébulo.
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6. Una de las complicaciones agudas de la diabetes es el coma hiperosmolar, causado por una

glucemia (concentracion de glucosa en la sangre) extremadamente elevada. Durante el coma
hiperosmolar, las células estan deshidratadas. ¢ Por qué?

7. Algunas diarreas causan una importante pérdida de sales del LEC. En esos casos, las células se
sobrehidratan ¢, Por qué?

8. Indique el significado de los siguientes simbolos en el dibujo: H+, ATP y P. A partir de los datos

del esquema, indique de qué tipo de transporte se trata. ¢Qué representa la estructura 1? ¢Qué
papel tiene el ATP?

H+ baja
concentracion

H+ alta 7
conhcentracion

9. Para cada transporte de la columna 1, indique en la columna 2 si se gasta energia 0 no en su
realizacion.

Transporte ¢ Gasta energia?
Secrecion de una glucoproteina

Endocitosis de lipoproteinas

Transporte de Na' a favor de gradiente
Transporte de H' contra gradiente

Pasaje de agua desde el LIC hacia el LEC
Egreso de didxido de carbono

Transporte de glucosa por difusion facilitada
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10. Analice el siguiente esquema y responda:

Nov - Nar
i N

@{@

Proteinas I
plasmaticas '

B Proteinatos™

[:| Fosfatos™
cl- fL cl-
ca?|. L, |ca?! O Ca®*
PLASMA 300 mosmil ! LIT 300 mosma LIC 300 mosm/ REL-mitocondrias
endotelio membrana
capilar plasmatica mOsm = miliosmol = 10~ 0sm

COMPOSICION IONICA DE LOS LIQUIDOS CORPORALES

a- ¢A qué se debe la acumulacion de K* en el LIC?

b- ¢A qué se debe la acumulacion de Na* en el LEC?

c- ¢Coémo explica la baja concentracién de Ca’* en el citosol?

d- ¢Por qué las proteinas del LIC y del plasma permanecen en sus respectivos
compartimientos?

e- ¢Cbémo explica que la composicién del plasma y del liquido intersticial sean muy
semejantes?

f- ¢ Qué significa el dato “300 mOsm/I"?
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CAPITULO 6: SANGRE Y LINFA

Cuestionario de autoevaluaciéon

Enumere los componentes de la sangre.

¢ Por qué cree que se utiliza el hematd6crito como una prueba de diagnéstico?

¢, Qué es un proteinograma y qué permite conocer?

Caracterice a las siguientes proteinas plasmaticas: albumina, fibrinbgeno, inmunoglobulinas y
lipoproteinas.

5. ¢Qué relacion existe entre la médula 6sea y la sangre?

6. ¢Qué es la hemoglobina, donde se ubica y cual es su funcién?

7. Defina anemiay policitemia.
8

9

PwdPE

Mencione las dos series de leucocitos y sus componentes.
. ¢, Qué relacion existe entre megacariocitos y plaquetas?

10. ¢ Qué se entiende por hemostasia?

11. Resuma las etapas en el proceso de hemostasia.

12. ¢ Qué relacion hay entre las enfermedades hepaticas, la vitamina K y la coagulacién sanguinea?

13. Explique el proceso de formacién de la linfa, mencionando todas las fuerzas que se ponen en
juego.

14. Mencione tres funciones del sistema linfatico.

Ejercitacion

1. Complete el siguiente cuadro referido a los componentes de la sangre.

/- Agua: %
\n Solutos: %

Hematocrito«— SANGRE |—Volemia=

%

Células

Y

2. Relacione los siguientes hechos: las personas desnutridas tienen baja albuminemia
(concentracion de albumina en plasma) y padecen edema (retencion de agua en el espacio
intersticial).
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3. En el siguiente diagrama se representa una lipoproteina. Anote el tipo de lipidos que se ubica en
cada zona. ¢ A qué se debe dicha ubicacién?

4. Complete las caracteristicas pedidas de las células sanguineas.

Célula Eritrocitos Leucocitos Plaguetas

Sinénimos

Estructura

Cantidad por ul de
sangre

Vida media

Funcion

5. ldentifique las estructuras representadas y coloque las referencias al siguiente esquema. Explique
gué intercambios ocurren a ese nivel y cudl es la importancia de los mismos.
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